

ARGUMENTAREA

necesității inițierii negocierilor asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene privind conversiunea permiselor de conducere, semnat la Roma la 27 noiembrie 2003

A. Descrierea tratatului

Conversiunea permiselor de conducere emise în Republica Moldova și Republica Italiană este reglementată de Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene privind conversiunea permiselor de conducere, semnat la Roma la 27 noiembrie 2003, cu modificările ulterioare din 2011 și 2019.

Urmare aprobării Hotărârii Guvernului nr. 388/2019 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1127/2008 cu privire la aprobarea modelelor permiselor de conducere de tip nou, la data de 01 ianuarie 2020 au fost puse în aplicare permisele de conducere de model 2019, fapt care generează modificarea Acordului de bază.

Nivelul Acordului este unul interguvernamental, urmează a fi întocmit prin schimb de note și va fi parte componentă a Acordului semnat în 2003 și va intra în vigoare la 60 de zile de la data recepționării ultimei notificări, prin care Părțile își vor comunica oficial îndeplinirea procedurilor prevăzute de legislația națională pentru intrarea în vigoare a acestuia.

Scopul proiectului este de a modifica tabelele tehnice de echivalare din anexe.

B. Analiza de impact

Informații generale. Proiectul în cauză vizează ajustarea tabelor tehnice de echivalare și a listei permiselor de conducere prevăzute în Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene privind conversiunea permiselor de conducere, semnat la Roma la 27 noiembrie 2003.

Aspectul politic, cultural și social. Prezentul proiect va avea efecte benefice pentru cetățenii Republicii Moldova, asigurându-le libera circulație în traficul internațional la conducerea transportului pe teritoriul Republicii Italiene, inclusiv pentru facilitarea încheierii unor contracte avantajoase de muncă.

Aspectul economic și de mediu. Operarea modificărilor în Acordul din 2003 va facilita libera circulație și libertatea de stabilire a persoanelor. Tratatul nu va avea consecințe negative asupra mediului.

Aspectul normativ. Proiectul Acordului este compatibil cu prevederile Constituției Republicii Moldova și Cartei ONU, precum și cu prevederile tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte și legislația în vigoare. Pentru implementarea prezentului Acord nu este necesară modificarea, completarea sau adoptarea unor acte normative noi.

Aspectul instituțional și organizatoric. Aplicarea prevederilor proiectului Acordului nu necesită întreprinderea măsurilor suplimentare privind înființarea unor structuri noi sau modificarea celor existente și nu va condiționa abilitarea unor persoane sau instituții cu împuterniciri noi.

Aspectul financiar. Proiectul Acordului nu implică cheltuieli din bugetul de stat.

Aspectul temporal. Proiectul este parte componentă a Acordului semnat în 2003 și va intra în vigoare la 60 de zile de la data recepționării ultimei notificări, prin care Părțile își vor fi comunicat oficial îndeplinirea procedurilor prevăzute de legislația națională pentru intrarea în vigoare a acestuia.

C. Procedura negocierilor

Proiectul Acordului a fost elaborat de partea moldovenească și va fi prezentat părții italiene spre examinare, urmare emiterii hotărârii Guvernului privind inițierea negocierilor. Necesitatea inițierii negocierilor pentru modificarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene privind conversiunea permiselor de conducere, semnat la Roma la 27 noiembrie 2003 survine drept urmare a punerii în aplicare pe teritoriul Republicii Moldova a permiselor de conducere de model 2019, începând cu data de 01 ianuarie 2020.

Inițierea negocierilor pe marginea proiectului Acordului corespunde intereselor Republicii Moldova și cetățenilor, deoarece prin modificarea corespunzătoare a Acordului de bază, noile permise de conducere vor putea fi supuse conversiunii în permise italiene.

Negocierile vor avea loc prin corespondență, în limbile română și italiană.

Acordul va fi întocmit prin schimb de Note și va intra în vigoare la 60 de zile de la data recepționării ultimei notificări, prin care Părțile își vor comunica oficial îndeplinirea procedurilor prevăzute de legislația națională pentru intrarea în vigoare a acestuia. Prezentul tratat va rămâne în vigoare pe perioada valabilității Acordului semnat în 2003.

În temeiul articolului 7 din Legea nr. 595/1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova, se consideră oportună inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene, întocmit prin schimb de note, privind modificarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Italiene privind conversiunea permiselor de conducere, semnat la Roma la 23 noiembrie 2003.

Secretar de stat

Gheorghe BĂLAN